
 
 
 

Referat af Kredsbestyrelsesmøde  

torsdag den 14. november 2024 kl. 1730  

  Sted: Osted 

Deltagere: Morten Hansen (formand), Marie-Louise Munch Achton-Lyng, Ole Hansen, Torben 
Broløs, Holger Christensen, Bjarne Larsen, Kresten Henriksen, Anders Bruun Nørring, Brian Elbæk, 
Mads Søholm, Lars Egedal og Sonny Persson.  

Forfald: Poul Dissing Jensen  

Referat  

1. Godkendelse af referat fra forrige møde  

Godkendt  

2. Nyt fra formanden samt opfølgning på tidligere:  

Formanden appellerede til, at man giver sin mening til kende på møderne og ikke efterfølgende i 
andre fora. Kredsbestyrelsen skal være et trygt sted at give sine meninger til kende.  

- Forretningsorden for kreds 7.  

Underskrifter påført  

- Orientering fra møde med Danmarks Jægerforbund-adm. vedr. den fremtidig udvikling af 
jægerråd i kreds 7: Møde afholdt med Morten, Sonny, Hanne og Jesper Brixen. Konklusion er, at 
Kreds 7 ikke ønsker jægerråd sammenlagt, da det vil give demokratisk underskud for kredsen.  

Vi skal fortsat arbejde på at aktivere flere jægerråd. Desværre tillader reglerne ikke, at vi kan skrive 
ud til samtlige medlemmer i en kommune med henblik på, at aktivere medlemmerne i relation til 
Jægerrådet. I distrikt 3 er der 15 jægerråd, som ikke følger Danmarks Jægerforbunds regelsæt eller 
er ikke-eksisterende.  

- Formandsmødet i Danmarks Jægerforbund september 2024.  

God repræsentation fra Kreds 7, men alt for lidt fokus på magtpolitik.  

Frivillighedspolitik var et tema, med fokus på frivillighed helt ned på foreningsniveau.  

- Sammensætning af Bevillingsudvalg i kreds 7.  



 
 
 

Charlotte Bak, Marie-Louise, Morten Hansen, Mads Søholm  

- Status på posten som kredsens jagthornskoordinator.  

Vakant. Hjælpekoordinator ønsker ikke at overtage.  

Kredsbestyrelsens medlemmer opfordres til at høre sig for i foreningerne.  

Hjortevildtsudvalg: Marie Louise orienterede om, at Henrik Vad er stoppet. Mere fra 
Hovedbestyrelsen snarest  

- Markvandringsarrangement i Karlslunde.  

Bjarne Tryg tog ansvaret for arrangementet, som blev en stor succes med mange deltagere, 
selvom for tilmeldte kun udgjorde 5 personer.  

- Status kredsens mobilskydevogn: Vognen står Ballerup. Har været ude 5 gange i 2024.  
Vi fortsætter med vognen, og øger orienteringen til foreningerne om muligheden.  

3. Nyt fra hovedbestyrelsen ved Marie-Louise A. Lyng & Morten Hansen.  

Nyt Hovedbestyrelsesmedlem fra kreds 4, eks borgmester plæderer hårdt for meget større 
lobbyaktivitet. Der er blandt andet iværksat indsats vedr. jagt på strengt beskyttede områder              
(adresseret til LA i første omgang).  

3-parts aftalen: stor usikkerhed om betydning for jagten, men bør være positivt.  

Landbrug & Fødevarer har valgt nye viceformænd. Den ene er positivt stemt overfor jagten.  

Våbenlast og lyddæmpere: fortsat meget besvær ved ind/udrejse til Sverige. Danmarks 
jægerforbund har bedt om, at få lyddæmpere knyttet direkte til våbentilladelsen. Dialog 
pågående.  

Politi godkendere (vedr skydebaner). Justitsministeriet vil ikke genansætte 
skydebaneinspektørrollen. Politiet kan derfor ikke længere rådgive - kun godkende eller afvise. 
Danmarks jægerforbund uddanner egne rådgivere. Justitsministeriet køber nu service hos 
Danmarks jægerforbund.  

Projekt med henblik på større gennemsigtighed, herunder fulde offentlige CVer for HB-
medlemmer og administrationen.  

Der er store diskussioner om habilitetsproblemer  



 
 
 

Udvalgsstruktur til debat i HB: De 3 søjler (Mark, hav, hjort) nedbrydes og ny model flere søjler skal 
skabes.  

4. Opfølgning på beslutning om deltagelse på Roskilde Dyrskue 2025.  

Budget: se kredsbudgettet  

5. Hillerød Jagtmessen 2025.  

Budget ikke modtaget endnu  

Distrikt 3 vil gerne støtte distrikt 4  

Poul Dissing har modtaget pris på messestand på 9x3 meter: Alt inklusiv kr 14.000.  

Vi kan leje fuldmonteret kronhjort til blikfang for 2.500.  

Primært tema for standen bliver hjortevildt, men også plads til andre aktiviteter.  

På distriktsmødet i 3/4 i næste uge vil søge at nedsætte et ansvarligt udvalg.  

6. Kredsbudget 2025. herunder drøftelse af takstblad for kredsarrangementer & aktiviteter.  

Kassereren fremlagde resultatopgørelse dækkende året til dato.  

Forventet samlet forbrug ca kr 335.000.  

Årsbevilling: 300.000  

Vi har en buffer på 250.000 fra coronoperiodene, så underskuddet på 35.000 er fuldt inddækket.  

Medlemstal: 15.441.  

Budget for 2025 fremlagt og vedtaget  

Budget vedtaget med et foreløbigt underskud på kr 73.207.  

7. Fortsat planlægning af Kredsårsmødet 2025, samt evt. fordeling af arbejdsopgaver.  

Tirsdag d 4. marts, sted: Royal Stage, Hillerød  

Brian påtager sig ansvaret for indretning med caféborde til koordinatorerne sammen med gruppe 
xxxx???  



 
 
 

Oplæg fra Claus Lind, Marie-Louise og Morten i 1 times workshops: f.eks “Hvordan tiltrækker vi 
yngre medlemmer”. Aldersinddelte workshops  

Bjarne, Anders, Brian og Sonny har overordnet ansvar  

Teknik: Anders  

8. Status og drøftelse af Jægertræf i Jægerspris 1.6.2025.  

Debatteret under budget.  

Udskudt til snarligt Teams-møde  

9. December-møde med kredsens Jægerrådsformænd.  

16.12.2024, Hedehusene. Fra KB: kasserer, formand og ML  

10. Økonomi. Status og orientering fra kredskassereren.  

Behandlet under budget  

11. Drøftelse af Danmarks Jægerforbunds netop vedtagne habilitetsreglers betydning for det 
fremtidige arbejde i Kredsbestyrelsen, samt eventuelle implementering af samme i 
forretningsordenen for kreds 7.  

Udskudt til næste møde  

12. Rekruttering af DJ-repræsentanter til kystvandråd (ikke realiserede pladser endnu)  

Kandidater skal indmeldes fra Jægerrådene, som kender medlemmerne bedst. Kandidater skal 
være bosiddende i pågældende kommune. Vigtigt at det bliver kvalificerede kandidater.  

Der skal udpeges 2 per kommune - forudsat den enkelte kommune vælger at oprette et 
kystvandråd.  

13. Bordet rundt.  

Julefrokost den 10.12. med kort KB-møde kl 17.30. Invitation følger 

Møde afholdt med Naturstyrelsen.  

Bistrup skovene er blevet udpeget til naturnationalpark med lave hegn til græssende husdyr.  

10 pladser til hagljagt i Jyderup Ulkerup Skovene. Distrikt 1 og 2 fordeler pladserne. Danmarks 
jægerforbund har fået samlet 20 pladser, som fordeles ligeligt mellem kreds 6 og 7.  



 
 
 

 

OBS: jagten kræver godt bentøj, da der gåes meget langt på dagen. Pladserne skal fordeles blandt 
frivillige, som yder en særlig indsats. Navne på deltagere meddeles til Morten senest 4. December  

Husk at støtte Jægernes Naturfond med minimum 200 kr.  

Hanne og Lars Udengård kommer til næste bestyrelsesmøde.  

Mads: dokumenter vedr VR-systemets vej.  

Mads: fortsætter på Danmarks jægerforbund s lederkursus  

Tuse næs jagtforening rækker ud med hensyn til afholdelse af markprøver.  

Anders: Vingeindsamling. Flyttes fra Aarhus Universitet til Danmarks jægerforbund .  

Anders: opfordrer til vejning af svømmeænder og indsendelse af data til Danmarks jægerforbund.  

Marie Louise: medlemstal i Hedehusene Fløng jagtforening næsten fordoblet på 2 år til over 650.  

14. Næste møder – februar møde med koordinatorer.  

Julemøde/frokost den 10. December kl 17.30, Gerlev Kro  

Husk gaver til gaveleg (kr 50).  

15. Eventuelt.  

Puljefasaner. Sonny har kontakt til gods, som har hele fasaner på frost til undervisningsbrug. 
Henvendelse til Sonny hvis interesse. 

 


